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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Horea Pop, Rareș Oros, 
Alina Silaghi, Karla Bontu și Cristian Carțiș, în numele comunităţii Parohiei 
Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. 
Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE
 
 O, Mântuitorul meu, fă ca printr-o dorinţă fi erbinte şi stărui-
toare, să caut perla înţelepciunii dumnezeieştii, cel puţin aşa precum 
caută oamenii comorile şi banii, căci Tu ai promis că dacă o voi căuta 
în acest fel, o voi afl a… 

 O, Iubire nepreţuită, o, minunată unire a iubirii cu Dumnezeu 
cel Preaiubitor, Tu te numeşti iubire şi reprezinţi piatra nepreţuită, sin-
gură în fi inţă, dar totuşi întreită în Persoane, şi atât de iubită în unire, 
că pe toţi cei care se unesc şi se apropie de Tine, îi face de un singur 
spirit cu Tine. Descoperă-mi şi mie această perlă nepreţuită pentru ca 
să trăiesc pentru ea şi să o dobândesc. Iată îţi ofer toate cele pe care le 
am; iar atunci când voi avea mai mult, mai mult îţi voi oferi, deoarece 
toate acestea sunt mici, faţă de ceea ce este cu adevărat preţios. Fă, 
Doamne, prin harul tău, să-Ţi servesc nu pentru recompensă, ci din 
iubire curată faţă de Tine. Amin. 

(După L. da Ponte)

Mulțumiri
Tasul din data de 15 noiembrie 2020, duminica „Samariteanul Milos-

tiv”, în valoare de 598 lei, a fost predat Asociației Caritas Eparhial Oradea.
Domnul să vă binecuvânteze pe toți cei ce aduceți daruri și faceți bine 

întru sfânta noastră biserică și vă aduceți aminte de cei săraci.



Proxima ieșire: Împărăția Cerurilor

Pentru a înțelege mai bine sensul parabolei de astăzi este necesar să 
cunoaștem contextul în care ea este spusă. La fel cum pentru parabola de dumi-
nica trecută, cea a samarineanului milostiv, întrebarea învățătorului de lege ce 
precede parabola, reprezintă o cheie de interpretare, la fel este și pentru evange-
lia de astăzi. Câteva versete mai devreme, cineva îi cerea lui Isus să fi e judecă-
tor între el și fratele său în legătură cu bunurile pe care le posedă. Mântuitorul 
îi răspunde cu o întrebare: “Cine m-a pus pe mine judecător între voi?” și îl 
avertizează pe el și pe toți cei ce-l ascultă, în privința  pericolului constituit de 
bogățiile acestei lumi.

Omul din evanghelia de astăzi încearcă să-i spună lui Isus ce să facă. Un 
moment similar este cel în care Fiul lui Dumnezeu se afl ă în casa Martei și a 
Mariei. La un moment dat, Marta îi adresează un reproș asemănător: “Doamne, 
au nu socoteşti că sora mea m-a lăsat singură să slujesc? Spune-i deci să-mi 
ajute”. Și mai mult se împinge Petru atunci când Isus vorbește despre patima și 
moartea sa. Cel dintâi dintre apostoli îl ia la o parte și îl dojenește, indicându-i o 
altă cale. Răspunsul dat de Mântuitor este edifi cator pentru toate aceste cazuri: 
“Înapoia mea Satano!” Cei ce vor să fi e ucenici ai lui Cristos, trebuie să îl as-
culte, să meargă pe urmele lui, să meargă deci în spatele lui. A existat și există 
tentația de a găsi căi alternative, căi ale bucuriei limitate doar la această viață. 
Bogatul din evanghelie este un astfel de om. Problema principală nu este bu-
curia lui, nici bunurile sale, ci faptul că prin ele se închide cu totul perspectivei 
divine. A găsit o altă cale, un alt drum; și-a construit paradisul personal aici pe 
pământ și refuză să se mai gândească și la aproapele lui și la Dumnezeu.

Aici stă și problema proprietății sau a moștenirii. Unul din cei doi frați 
este fi xat pe bunurile din această lume și încearcă să-l transforme pe Isus într-un 
Mesia lumesc, ce gestionează bunuri lumești. Mântutorul este însă pus de către 
Dumnezeu Mântuitor al trupurilor și al sufl etelor, chemat să ne arate că lumea 
aceasta nu este decât o mică parte a moștenirii noastre. El, Fiul lui Dumnezeu 
este adevăratul nostru frate și dorește să împartă cu noi adevărata moștenire: 
viața veșnică.

Să ne bucurăm așadar de viața noastră și de bunurile pe care Dumnezeu 
ni le-a dăruit aici pe pământ, fără însă a uita că ele sunt doar un semn, un indi-
cator stradal pe care scrie: “Proxima ieșire: Împărăția Cerurilor”.

PS Claudiu, Episcopul Curiei


